http://lmora.free.fr/task38/pdf/apresmidi/Thiers.pdf  diapositivas sobre el intercambio de calor entre tierra y aire que circula por un tubo.
http://www.rehau.com/ES_es/Construccion/Energias_renovables/Intercambiador_aire-tierra_AWADUKT_Thermo/AWADUKT_Thermo_para_viviendas_unifamiliares/  mediante tuberías enterradas se consigue calentar o enfriar una vivienda.
http://www.ibpsa.org/proceedings/BS2009/BS09_2228_2235.pdf  Ejemplo para reducir la carga de frio en una instalación en UK.
http://www.esru.strath.ac.uk/EandE/Web_sites/09-10/Hybrid_systems/earthtoair.htm  Sistemas híbridos de energía que aprovecha la inercia térmica del suelo.

http://qpsgeothermal.com.au/  casa australiana que trabaja en estos temas de geotermia de baja profundidad.
http://www.indiaarchitectureinfo.com/articles%20news/geo%20exchange%20hvac%20system.htm  Intercambiador de calor tierra aire más ventilación doble flujo.

http://www.esru.strath.ac.uk/EandE/Web_sites/09-10/Hybrid_systems/intro.htm  Sistemas híbridos de intercambio unidas a otras formas de energías renovables. Amplio.
http://geoexchange.sustainablesources.com/  Se ve la relación entre el intercambio geométrico y la ventilación doble flujo

http://www.mcquay.com/mcquaybiz/marketing_tools/mt_at_wshp/RefJob/Ottoville.pdf 

es un ejemplo de aplicación de intercambio geotérmico y ventilación en una escuela Ottoville.

http://www.geo-exchange.ca/en/what_is_geoexchange_p10.php Ejemplos en canadá

http://www.eco-structure.com/energy-efficiency/the-clean-green-heating-and-cooling-machine.aspx  Sistemas de aprovechar la energía geotérmica de baja profundidad en EEUU con direcciones y ejemplos de interés.
http://libraryfiles.tripod.com/00.pdf  resumen de un libro sobre el diseño termohidraúlico de un intercambiador aire-tierra.

http://lmora.free.fr/task38/pdf/apresmidi/Thiers.pdf  diapositivas sobre el intercambio de calor entre tierra y aire que circula por un tubo.

http://www.energysavingtrust.org.uk/Generating-energy/Choosing-a-renewable-technology/Ground-source-heat-pumps  Ground surface heat pumps de Energy Saving Trust, descripción general también links a todo tipo de energías renovables.

http://autonopedia.org/renewable_energy/Geo-Exchange/Earth_Tubing.html descripción sencilla de cómo funciona y de sus ventajas e inconvenientes.

http://www.inive.org/members_area/medias/pdf/Inive/IBPSA/UFSC612.pdf  
Calculation tube heat exchanger by GAEA
http://www.daviddarling.info/encyclopedia/E/AE_earth_cooling_tube.html  Cómo calcular las condiciones de los tubos de intercambio de calor aire tierra.
http://www.daviddarling.info/encyclopedia/G/AE_geothermal_energy_and_power.html parte de The enciclopedia of alternative energy and sustainable energy. Muy amplia
http://www.cigrjournal.org/index.php/Ejounral/article/viewFile/1210/1068 Secomparan tres situaciones con aire procedente de sistema de intercambio tierra-aire, de corriente de aire cruzada, sin tratamiento, siendo mejores los dos primeros.
http://sciencelinks.jp/j-east/article/200707/000020070705A0767940.php Interesa su aplicación para mantener superficies de carretera libres de nieve.

http://www.ourcoolhouse.com/phase3.htm 

http://www.waterfurnace.com/how-it-works.aspx Tiene un video que explica muy bien la bomba de calor geotérmica.

http://en.wikipedia.org/wiki/Geothermal_heat_pump  Muy bien explicada y con amplia bibliografía.

http://txspace.di.tamu.edu/bitstream/handle/1969.1/6743/ESL-HH-85-09-10.pdf?sequence=3 Se comparan diversos sistemas de bombas de calor geotérmica. 
http://www.yourbuilding.org/library/DES04.pdf  para un buen diseño bioclimático es conveniente considerar la masa del edificio y del terreno sobre el que se asienta o le rodea.

http://iristor.vub.ac.be/patio/ARCH/pub/fdescamp/bruface/literature/2012/soil/EarttoEarthHeatexchangers.pdf se compara un sistema de intercambiador de calor  a través de aire tierra con sistemas de cálculo de la eficiencia de la energía.

http://www.ventilation-system.com/cat/energy-saving-geo/ Combina sistemas de ventilación con bomba de calor geotérmica.
http://en.wikipedia.org/wiki/Heat_recovery_ventilation  recuperación de calor a través de la ventilación.

http://www.wseas.us/e-library/conferences/2011/Lanzarote/ENENENI/ENENENI-01.pdf  Diseño termoeconómico de un intercambiador aire tierra para preclaentar el aire de un sistema de ventilación de edificios de bajo consumo energético. 

http://orca.cf.ac.uk/27181/ Se comparan sistema de calefacción geotérmica con intercambiadores aire-tierra.
http://www.rehva.eu/en/579.long-term-monitoring-of-residential-heat-recovery-ventilation-with-ground-heat-exchange Se estudia un caso en profundidad de un sistema de recuperación de calor por ventilación.
