Prácticamente todas las granjas podrían reducir significativamente su uso de pesticidas mientras siguen produciendo la mayor cantidad de alimentos, de acuerdo con un nuevo estudio. La investigación también muestra que los tratamientos químicos podrían ser cortados sin afectar las ganancias de la granja en más de tres cuartas partes de las granjas.
Los científicos dijeron que muchos agricultores querían reducir el uso de pesticidas, en parte debido a preocupaciones por su propia salud. Pero los agricultores no tienen buen acceso a información sobre alternativas, dijeron los investigadores, porque gran parte de sus consejos provienen de representantes de empresas que venden tanto semillas como pesticidas.
El trabajo presenta un serio desafío a la industria de plaguicidas de mil millones de dólares, que ha sostenido durante mucho tiempo que sus productos son vitales para la producción de alimentos, especialmente con la población mundial que crecerá a nueve mil millones de personas en 2050.
Sin embargo, esto fue descartado como un "mito" en marzo por expertos en alimentos y contaminación de la ONU, quienes dijeron que los pesticidas causan "impactos catastróficos en el medio ambiente y la salud humana" y acusaron a los fabricantes de pesticidas de "negar sistemáticamente los daños". En un nuevo golpe, el Guardian reveló en marzo que Europa está a punto de prohibir los insecticidas más utilizados del mundo de todos los campos.

Expertos de la ONU denuncian 'mito' que los plaguicidas son necesarios para alimentar al mundo
 
Lee mas
La nueva investigación , publicada en la revista Nature Plants , analizó el uso de pesticidas, la productividad y la rentabilidad de casi 1.000 granjas de todo tipo en toda Francia. Al comparar farms similares usando niveles altos o bajos de pesticidas, los científicos encontraron que el 94% de las granjas no perderían producción si cortaran pesticidas y dos quintas partes de estos producirían más.
Los resultados fueron sorprendentes para los insecticidas: niveles más bajos de plaguicidas resultarían en más producción en el 86% de las granjas y ninguna granja perdería la producción. La investigación también indicó que el 78% de las granjas sería igual o más rentable cuando se usa menos pesticida.
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